

“90后”新农人夫妻圈粉160万

靠拍段子、带货年收入能达到20万元

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

来自莱阳市山前店镇山前店村的唐晓杰是一名“90后”新农人，他和妻子静静一起经营着两个抖音账号，圈粉160万。

从刚开始玩转抖音，到现在拥有过百万的粉丝量，夫妻二人仅用了几年时间。在“唐公子(静静)”的账号里，他们每天更新带货视频；在“静静爱生活”的账号里，他们每天与粉丝们分享日常生活里的喜怒哀乐。唐晓杰说，生活里，不用太在意别人的眼光，坚持做自己想做的事，要学会给自己鼓掌。



“90后”小夫妻：每天拍摄带货的生活很充实

采访时，唐晓杰说的第一句话：“自从开通了短视频账号，每天日程都是满满当当的，这样的生活很充实。”

每天早晨8点左右，他就开始在自家饭店里帮厨。忙到下午2点，再和妻子赶往拍摄地点，把这一天要拍的段子抓紧时间拍完。“有时拍得顺利，晚上七八点钟就能收工。拍摄进度慢了，就要忙到凌晨一两

点。”唐晓杰说，拍摄完视频回家之后，还要想第二天的素材，到凌晨3点多才能休息。

“我和妻子都是‘90后’。2019年底，是我妻子先玩的抖音，我也觉得很好玩，就和她一起研究，看看能不能拍出搞笑的视频。”唐晓杰经过细心分析之后，得出一个规律：大家喜欢看的似乎都是那些有别于城市

生活的乡野乐趣，因此拍摄的场景也大多选在赶大集、田间地头、村头老屋。一件快递、一条鱼、一把铁锹、一根扁担……拍摄时的道具顺手就能拿来。

“我们负责演，你们负责笑，祝大家笑口常开。”找准了方向之后，唐晓杰和妻子做出的热门视频越来越多，粉丝数量也在迅速增加。

做视频带货：未来有一个长远的规划

从去年下半年开始，唐晓杰和妻子商量，能否利用平台带货。

“把这个平台利用起来，也能增加经济收入。”他说，从带货那天开始，自己也给两个账号的内容做了明确划分：“唐公子(静静)”的粉丝量大，就用来带货，短视频内容基本都与货品有关。因为还有很多粉丝喜欢看他们在农村的生活，“静静爱生活”就用来分享夫妻二

人的日常。

“自从选择在平台上带货，就比以前更加忙碌，担子也越来越重。两个账号的短视频内容完全不同，需要不同的场景来完成。”他介绍说，到了年底，带货视频的需求量大，有时一天需要拍出来八九个不同货品的视频。

分享日常生活的视频也不能停。

为了能创作出更多的热门视频，他和妻子细心观察着身边的人、事、物。有时听朋友说了一件特别的事就赶紧记下来，回到家后再加工创作。有时看到网上哪个段子很搞笑，借鉴一下，尽量做本地化。

“还是要继续努力，不管是带货视频还是日常分享，都需要有一个长远的规划。”唐晓杰说道。

给自己鼓掌：不用太在意他人的眼光

经过大半年的带货，唐晓杰和妻子已经有了固定的拍摄模式：妻子静静负责出镜介绍货品，唐晓杰作为辅助，及时做好补充。

“唐公子(静静)”粉丝量超过150万后，他们的账号也标注上“三农自媒体”的字样。对此他笑称：“这就是属于我们‘90后’新农人的标志了。”

“四年多的时间，一路走过来看似打打闹闹、嘻嘻笑笑，其实也挺不容易的。”回忆四年多的时间，唐晓杰不禁感慨。他说，刚开始在村子里拍搞笑视频时，因为要做出很多夸张的动作，村里人往往会投来异样的眼光，甚至还有人

跑到跟前劝他：年纪轻轻正经做点事情，别天天在这儿“出洋相”。

“四年前，短视频还不是这么火，但我相信这种新兴的事物只要坚持做下去，肯定会有所收获。”就这样，唐晓杰和妻子彼此鼓劲儿，在异样的目光中坚持。如今，他们也终于用这份坚持和努力换来了丰硕的成果。他们依靠做

短视频月收入过万元，年收入能达到20多万元。

“生活嘛，总要有绽放自我的勇气，要学会给自己鼓掌。现在想想，如果那时因为受不了旁人的目光而放弃，现在怎么还能在这个行业里打拼？”唐晓杰的话语中透露出更加坚定的信念。



修剪高大树木改善居住环境



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 关宇 摄影报道)近日，芝罘区只楚街道楚泰社区网格员在巡查中发现，万光希望家园有几棵树成为高大危树，部分树枝还伸展到居民家窗前，由于距离近，刮风时树枝会拍打到窗户。

修剪树木需要大型专业设备。社区工作人员多次联系物业协商，确定修剪事宜，并通过网格微信群、张贴公告等形式通知居民，提醒大家提前挪车，配合树木修剪工作。经过施工，小区内的高大危树、遮光树枝得到修整，确保了居民人身安全，改善了居住环境。

外卖小哥送奶茶感谢社区提供便利



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 摄影报道)近日，芝罘区幸福街道幸芝里社区收到了一单热奶茶外卖，这是辖区新业态从业者群体向社区工作人员表示感谢，送来的“三八”妇女节礼物。

“社区在寒冬为我们提供便利，备好热姜茶、暖宝宝，过年时给我们送上了福字，让我们不光身上暖，心里更暖。”辖区外卖小哥代表说，“我们新业态从业者为社区工作人员送上一杯热奶茶，感谢他们为我们所做的一切。”

劳动者工资 不提倡移动支付

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 李华)日前，市民小林反映，她的月薪是由单位人力资源负责人通过微信转账发放，不发放明细单。那么，工资移动支付靠谱吗？对此，烟台市劳动人事争议调解仲裁院提醒，不提倡用人单位通过微信、支付宝等移动方式支付工资，建议优先选择委托银行代发、现金签字领取等方式。确需移动支付工资的，应注意备注说明。

据介绍，尽管劳动法律法规对于工资支付的具体方式并无限制性规定，但工资支付行为应当明晰、规范。《工资支付暂行规定》第六条规定：“用人单位应将工资支付给劳动者本人。劳动者本人因故不能领取工资时，可由其亲属或委托他人代领。用人单位可委托银行代发工资。用人单位必须书面记录支付劳动者工资的数额、时间、领取者的姓名以及签字，并保存两年以上备查。”小林的工资是通过公司职工个人微信转账支付，欠缺规范性，存在较大的法律风险。